# 亚乒赛落幕 中国队拿六冠 丢女子单打金牌 国乒总教头总结-

# "狼患"无惧

在国乒总教头刘 国梁看来,亚乒赛上 受到一定的冲击,并 非坏事。

2017 年亚洲乒乓球锦标赛在无锡落 车大幕,在最后的男单决赛中,中国选手 单决赛中,中国选手 赞振东牢牢控制局 势,以3比0战胜韩 国的丁祥恩夺冠,帮 国国乒实现亚乒赛男 单8连冠的同时,想 争次亚更团至 第四、男双和男团三项

从整体表现来 看, 虽然女单冠军旁 落. 旧国兵还是揽得 包括团体项目在内的 本届赛事其余6项冠 军,依然保持了自身 在世界乒坛的领军优 势。作为国乒总教练, 刘国梁在总结比赛时 强调, 国乒确实有危 机和忧患意识, 但不 必过于惊慌,"养狼养 了这么多年,刚来-头,外界就这么惊慌, 不至于,来一群才更 有意思。



#### **盘点 >>** 男单"小胖"顶住压力 横扫韩国队丁祥恩

丢掉女单冠军后,国乒在亚乒赛的男 单舞台上同样受到了不小的挑战,马龙、许 昕先后负于外国选手爆冷出局。

毫无疑问,由于张继科、马龙等人的存在,国乒在男单项目上一直是无出其右的地位,但当里约奥运会三大主力马龙、张继科、许昕均不在状态,男单显然迎来了一定的条机

如果说张继科不敌状态更好的樊振东可以理解,但马龙与许昕的失利不免让人感到意外。本次世锦赛男单比赛,马龙在16强比赛中以1比3不敌韩国选手丁祥恩,爆冷出局,不久之后,另一位国乒主力许昕也遭遇打击,他以1比3负于日本的丹羽孝希无缘半决赛。

好在"小胖"樊振东顶住压力,最终拿 到冠军为国乒正名。

樊振东在决赛的对手是来自韩国的丁祥恩,后者在此前半决赛中淘汰了日本选手丹羽孝希,樊振东则是击败对手张继科闯入决赛,外界猜测会是一场势均力敌的比赛,结果却是樊振东直落三局取胜,三局比分分别为11比5、11比5、11比8。

丁祥恩 1990 年出生在吉林延边, 2006 年随父亲移民韩国,本届亚乒赛战胜 马龙一战成名,并一路闯进决赛,如果说丁 祥恩一定程度上是"中国制造",那丹羽孝 希的存在便和平野美宇崛起一样,需要引 起国乒的重视。

#### 总结 >> 樊振东没受女单影响 很开心能经受住考验

赛后的新闻发布会上,当被问到是否想过会以直落三局的方式夺冠,20岁的小伙子坦言,"赛前肯定不会去这么想,会做好最困难的准备,在场上的每一分、每一板球都是全力以赴。"

当提及女单输球这一焦点话题时,樊

振东表示自己并没有因此压力变大,"这次 女单上输了,其实对于我来说这不是我应 该考虑的问题,也不是我能够控制住的事 情。既然要拿冠军,就要更专注于自己要面 对的对手,包括技战术和心态,做好这些的 话,才会在场上抛掉一些杂念。"

除了顶住压力拿下男单冠军, 樊振东 还获得男双和男团的冠军, 他承认此次 比赛对自己的锻炼意义很大, "无论是团 体还是单项, 都是上一个周期没有经历 过的局面吧。不管是团体决赛的一号, 还 有单打决赛包括对到外国人, 可能自己 很开心能够经受住这些考验, 希望在后 面的封闭训练,包括世锦赛上能够有更 好的发挥吧。"

獎振东赛后也表示,当领军人物是外界对他的期待,他自己也说过很多类似的话,但话说得再多还是需要自己用行动去实现。相信樊振东有这样的实力,在未来三年内担当起国乒绝对核心的重任。

#### 狼来了不必恐慌 来一群更有意思

原本只是一届亚乒赛,外界的关注度 不高,但因为女单的输球,让外界引发"狼 来了"的热议,对此刘国梁希望大家理性看 待输球,同时不必惊慌。

"首先输球肯定是坏事,但可以把坏事当成好事,因为人家给我们敲了一次警钟。以前总说'狼来了',但日本队跟我们一打还是没戏,但是真的来的时候,只是敲了一次警钟,不会引起我们的恐慌,也不会撼动我们的信心。"刘国梁说道。

当然,国乒此次比赛接连受挫,也有一定的客观因素。上个月开始,国际乒联更换新球,新球较之前的旧球要厚,对击球力量

此外,新球旋转偏弱,这对特别讲究旋转的国兵来说影响较大。本次新球由日本企业研制,日本队去年12月起已经在用新球训练。

相比之下,国乒适应新球的时间晚了一些,此外,亚乒赛5局3胜的赛制也是挑

战,尤其对于擅长后程发力的部分中国选手影响较大。

在刘国梁看来,我们要始终保持乒乓大国的自信,"养狼养了这么多年,刚来一头狼,外界就这么惊慌,不至于,来一群更有意思!不论是从比赛的看点上,从事态上看,人家进步了首先我们要大气,作为乒乓大国要祝贺人家,看到人家的这种进步,同时我们更要自信。他们进步了,我们也会有进步。"

### 马龙输球是好事 许昕这场不应该

相比于女队丢了一块金牌,男队则是 两员大将意外输掉比赛。

"马龙和许听分别都输球了,但我客观地去分析,这两场球输的不太应该。但是从马龙来说,确实他已经四年多五年没怎么输球了,输一场球对他来说是好事。而对许听来说,这场球不应该,因为马龙输完,这条线等于压力给他的情况下,又输给了日本选手,那可能对他的自信心和心理有一些影响。"对于两位大将的输球,刘国梁评价道

刘国梁还提到,后奥运时期各国都在 厉兵秣马地进行阵容演练,这是一个好 的现象,而队员偶尔一次输球也没有什 么不好,"因为平时再怎么去说忧患意 识、危机意识,但我们赢了十几年了,所 以我在跟队员开会时也说,从 2004 年男 队输完之后,男队从 2005 年世锦赛开始 一直赢。张继科、马龙这一代都是赢球 的,他们不知道输球有多难受,所以我觉 得是个好事。"

作为男队主教练,秦志戬主动揽责,"马龙、许昕虽然失掉一条线,我觉得是因为这个新的团队正在磨合当中,许多新的主管教练还没有完全到位,我觉得这是我的责任吧。因为我突然好像做主教练以后,特别是在备战方面没有像以前做主管教练那时候那么细,所以说他们在之前的备战当中可能会有一些没有做到位的地方,这是我接下来需要总结,也是需要和教练新团队磨合的地方。"

"我们收获了小胖,小胖在这样的大场面下,面临一条线失手的情况,担当起一号的重任,我觉得对于他今后的成长,包括这个奥运周期的开始都是一个好的方向。"作为刚上任不久的男队主教练,秦志戬肯定了樊振东的关键发挥。

## 前瞻 >> 男女队进入封闭集训 国乒瞄准下月世锦赛

男队曾经丢过奥运会的男单金牌,女队也曾在团体世锦赛上被新加坡击败过,而此次亚乒赛同样给国乒敲了一次警钟,也是国乒在新奥运周期下重新调整的最好

"我觉得这个是 2020 东京奥运会新奥运周期拉开的一个序幕。这次比赛我们收获很大,我们有得有失。"在刘国梁看来,此次亚乒赛的结果更能激发球队的凝聚力和战斗力,让大家更有目标,目光也更加长远。

据了解,在上周六女单决赛后,刚刚连 任亚乒联主席的蔡振华连夜召开国乒整风 会,刘国梁也承认,队里上周六开了总结 会,认真研究亚乒赛出现的问题,而一个多 月后的世锦赛,队员们需要重新证明自己。

按照安排,在亚乒赛结束后,国乒男女队将分别前往深圳和湖北黄石,进行为期一个月的封训,这也是国乒队集中查找问题的时间段,5月29日至6月5日,世乒赛将在德国杜塞尔多夫打响,留给国乒调整的时间并不多。

在刘国梁看来,平时的时候,无论怎么去说、怎么去强调,说队员要有忧患意识,要把困难做足,但是都不如真正输完球之后,来得更实际一些,"封训期间,我们会更加有针对性,也会更加有压力,因为他们要在世乒赛中证明自己。"

"世乒赛想要有更好的突破。通过这次 亚乒赛也发现了一些问题,在封闭训练里 要及时总结,要有更加精益求精的质量而 不是说泛泛的练,要去冲一些更重点的地 方。"樊振东表示。

/ 法制晚报